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Personen met een niet-aangeboren hersenletsel (NAH)  -  Uitbreidingsbeleid (2)

Op 25 februari 2019 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 235) over personen met een niet-
aangeboren hersenletsel (NAH) - Uitbreidingsbeleid. 

In zijn antwoord stelt de minister: “Voor 2019 wordt er voor 57 personen een direct 
gefinancierd budget voorzien, waarvan momenteel nog 41 budgetten beschikbaar zijn. Dit 
vertaalt zich in een budget van € 3.768.943.” Eerder in het antwoord gaf de minister ook 
reeds aan dat een direct gefinancierd budget op jaarbasis in 2019 gemiddeld € 91.925 
kost.

Op 2 maart 2018 diende ik schriftelijke vraag nr. 369 in waarbij ik polste naar het 
uitbreidingsbeleid voor personen met een niet-aangeboren hersenletsel. Toen was sprake 
van een bedrag van 3,6 miljoen euro voorzien voor een zestigtal personen.

1. In hoeveel werd uiteindelijk in het uitbreidingsbeleid voorzien voor NAH?

2. Nu blijkt dat de kostprijs voor 1 persoon met NAH gemiddeld 91.925 euro is, kunnen 
met de voorziene 3,6 miljoen slechts 39 mensen worden geholpen. 

Hoeveel bedraagt het rollend fonds nu exact, en hoeveel mensen kunnen daarmee 
worden geholpen? Is het bedrag van 3,6 miljoen verhoogd zodat, zoals initieel 
voorzien, 57 mensen kunnen worden geholpen? Indien ja, welke andere post uit het 
uitbreidingsbeleid werd verminderd? Indien neen, klopt het dat slechts 39 mensen met 
NAH zullen kunnen worden geholpen met het huidige voorziene uitbreidingsbudget?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 272 van 15 maart 2019
van TINE VAN DER VLOET

Er zijn in totaal 57 budgetten voorzien voor directe financiering van mensen die uitstromen 
uit revalidatiecentra met NAH. Deze budgetten worden uitgedrukt in personeelspunten, 
namelijk 87 punten per budget. Per budget komt daar nog € 6.481 bij. Dit zijn de 
werkingsmiddelen uitgedrukt in euro.

De prijs van een personeelspunt ligt niet vast, maar kan door verschillende zaken wijzigen, 
zoals indexaanpassingen, weddedrift… Daarenboven is de kost van een personeelspunt niet 
hetzelfde voor elke vergunde zorgaanbieder, gezien er loonkostdekkend gefinancierd 
wordt. De kost is bijvoorbeeld onder andere afhankelijk van de anciënniteit van de 
werknemers. Wie veel ouder personeel in dienst heeft, zal een hogere kost per 
personeelspunt hebben dan wie veel jonge werknemers in dienst heeft. De kost van één 
personeelspunt wordt in de budgetopvolging berekend door de gemiddelde kost van een 
punt voor de gehele sector te berekenen. Dit gaat over ramingen. We weten pas de 
definitieve kost van een punt per vergunde aanbieder eens de afrekeningen volledig 
afgerond zijn. 

Concreet voor NAH betekent dit dat de kost in euro een raming is, en een gemiddelde kost 
is. Wanneer de kostprijs berekend wordt op verschillende momenten kan dit een 
verschillend resultaat opleveren omdat telkens gerekend wordt met het bedrag per punt 
zoals berekend in de laatst bijgestelde ramingen. Daarnaast is het zo dat de kost van een 
personeelspunt in 2018 niet gelijk is aan die van een personeelspunt in 2019, gezien er 
rekening gehouden wordt met een stijging omwille van de weddedrift en de 
indexaanpassing. Dit betekent concreet dat de kost van een NAH-budget per definitie niet 
gelijk is in 2018 en 2019. 

De middelen voor constant beleid worden aangepast bij een indexering en hebben dus 
geen impact op het uitbreidingsbeleid. De budgetten die in 2018 aan personen die 
uitstromen uit een revalidatiecentra met NAH zijn toegekend worden dus geïndexeerd 
omdat dit onder constant beleid valt. 

In onze predicties omtrent het uitbreidingsbeleid in 2019 werd reeds rekening gehouden 
met een stijging van de kost van een personeelspunt omwille van indexering en weddedrift. 
Er dient dus geen andere post verminderd te worden uit het uitbreidingsbeleid om de 
hogere kost van een personeelspunt voor onder andere mensen die uitstromen uit een 
revalidatiecentrum met NAH te financieren. 

In 2018 werden 14 direct gefinancierde budgetten i.k.v. NAH toegekend. De kostprijs 
hiervan is 1.269.268 euro. Dit komt neer op een kost in 2018 van 90.669 euro per budget. 
Hiervoor werd het laatst geraamde bedrag per punt voor 2018 gebruikt. 

In 2019 dienen er dus nog middelen voorzien te worden voor 43 plaatsen. De kostprijs 
hiervan is 3.952.794 euro. Dit komt neer op een kost van 91.925 euro. Hiervoor werd het 
laatst geraamde bedrag per punt voor 2019 gebruikt.

Net zoals voor andere toekenningsgroepen wordt er een budget vooropgesteld, berekend 
aan de hand van de geraamde kost. In de realiteit blijkt dat er voor elke groep de kost net 
iets anders is dan het geraamde. Globaal genomen wordt dit evenwel opgevangen binnen 



de voorziene budgetten. Indien de kost voor de automatische toekenningen in globo de 
ramingen zou overtreffen, heeft dat zijn weerslag op de beschikbare budgetten voor de 
prioriteitengroepen. Vandaar dat de toekenning van de budgetten aan de 
prioriteitengroepen gespreid gebeurt, in functie van de monitoring van de benodigde 
budgetten bij de automatische toekenningsgroepen. Momenteel is dit nog niet aan de orde.


